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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κο Άδωνι-Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 
 

Θέμα: «Τραγικός θάνατος ασθενούς στην Άνδρο λόγω μη έγκαιρης 
αεροδιακομιδής – σοβαρά ελλείμματα στον σχεδιασμό επείγουσας 
υγειονομικής κάλυψης νησιωτικών περιοχών». 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα του Τύπου, αλλά και επίσημα 
υπηρεσιακά έγγραφα, σοβαρό περιστατικό έλλειψης έγκαιρης αεροδιακομιδής 
σημειώθηκε στο νησί της Άνδρου, με αποτέλεσμα τον θάνατο ασθενούς, η οποία 
δεν κατέστη δυνατό να μεταφερθεί εγκαίρως σε νοσοκομείο αναφοράς. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία, το νησί της Άνδρου καλύπτεται σε 
24ωρη βάση από ένα και μοναδικό ασθενοφόρο, ενώ η διαθεσιμότητα 
εναέριων μέσων αεροδιακομιδής εμφανίζεται απολύτως ανεπαρκής, ακόμη και 
για περιστατικά άμεσου κινδύνου ζωής. Ειδικότερα, την 1.1.2026, το ΕΚΑΒ 
δήλωσε αδυναμία αερομεταφοράς λόγω έλλειψης προσωπικού, γεγονός που 
καταγράφεται εγγράφως. 

Παράλληλα, από την αλληλογραφία μεταξύ του Κέντρου Υγείας Άνδρου και 
της 12ης Περιφέρειας ΕΚΑΒ προκύπτει ένα ανησυχητικό θεσμικό κενό και 
σύγκρουση αρμοδιοτήτων, όπου: 

 η επιστροφή ιατρών μετά από διακομιδές δεν διασφαλίζεται 
επιχειρησιακά, 

 ενώ η συνολική ευθύνη μετακυλίεται μεταξύ υπηρεσιών, χωρίς σαφή 
κρατικό σχεδιασμό για την ασφάλεια των πολιτών. 

Το περιστατικό αυτό δεν αποτελεί μεμονωμένο γεγονός, αλλά σύμπτωμα της 
διαχρονικής υποστελέχωσης, της έλλειψης εναέριων μέσων και της 
απουσίας ολοκληρωμένου σχεδίου επείγουσας υγειονομικής κάλυψης των 
νησιωτικών περιοχών, παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές διαβεβαιώσεις 
περί «ενίσχυσης του ΕΣΥ». 
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Ο τραγικός θάνατος μιας ασθενούς, σε νησί που απέχει μόλις λίγες ώρες από 
την Αθήνα, εγείρει σοβαρά ζητήματα πολιτικής και διοικητικής ευθύνης. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια εναέρια μέσα αεροδιακομιδής (ΕΚΑΒ, Πολεμική Αεροπορία, 
ιδιωτικοί ανάδοχοι) ήταν επιχειρησιακά διαθέσιμα τη συγκεκριμένη 
ημέρα και γιατί δεν ενεργοποιήθηκαν εγκαίρως; 

2. Πόσα περιστατικά αεροδιακομιδών από την Άνδρο δεν 
πραγματοποιήθηκαν τα τελευταία δύο έτη λόγω έλλειψης μέσων ή 
προσωπικού; 

3. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο ενίσχυσης με μόνιμο προσωπικό και 
εναέρια μέσα για την Άνδρο και τα λοιπά νησιά των Κυκλάδων και ποιο 
είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να αναλάβει θεσμικές πρωτοβουλίες ώστε να 
μην επαναληφθούν τραγικά περιστατικά απώλειας ανθρώπινης ζωής 
λόγω διοικητικής αδυναμίας ή έλλειψης συντονισμού; 
 

 
Αθήνα, 14.01.2026 

 
Οι ερωτώντες  βουλευτές 

 

                                                                                                           
                                                           
                                                           Ιωάννης Τσίμαρης  
 
 
 
 

Πέτρος Παππάς 




